

# 营商环境工作动态

第 74 期

红旗区优化营商环境工作委员会办公室

2024年7月30日

## 红旗区优化营商环境信息周报

(2024年7月22日—7月27日)

### 一、重要讲话

**(一) 国务院总理李强：进一步加强对科技型中小企业的支持和对科研人员的激励**

中共中央政治局常委、国务院总理李强7月22日在天津调研。他强调，要全面落实各项改革任务，着力推进高水平对外开放，积极探索创新，激发动力活力，在进一步全面深化改革中推动高质量发展。

**(二) 王凯主持召开省政府常务会议 分析上半年经济形势 研究下半年经济工作**

7月23日，河南省省长王凯主持召开省政府常务会议，

学习贯彻党的二十届三中全会精神，落实省委工作要求，分析上半年经济形势，研究下半年经济工作。会议强调，要着力深化改革开放，持续推进国有企业、营商环境等重点领域改革，协同推进“四条丝绸之路”建设，高质量开展“双招双引”，不断提升利用外资质效。

## **二、重要政策**

### **(一)国家发展改革委等部门发布关于加快发展节水产业的指导意见**

意见提出，到2027年，节水产业规模达到万亿，培育形成一批“专精特新”小巨人企业；到2035年，培育一批百亿级龙头企业，节水技术工艺、产品装备制造和管理服务达到世界先进水平，节水型生产生活方式全面形成。

### **(二)市场监管总局就公平竞争审查举报处理工作规则征求意见**

为进一步规范公平竞争审查举报处理工作，更好维护公平竞争市场秩序，根据《公平竞争审查条例》有关规定，市场监管总局起草了《公平竞争审查举报处理工作规则（征求意见稿）》，向社会公开征求意见。

### **(三)河南省人民政府发布《关于进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”的实施意见》**

《实施意见》从企业和群众视角出发，整合推出企业信息变更、开办运输企业、开办餐饮店等13个“高效办成

一件事”重点事项清单，提出17项具体举措，推动政务服务跨区域、跨部门、跨层级集成协同、高效办理。

#### **（四）河南省人民政府办公厅发布《扎实推进2024年下半年经济稳进向好若干措施》**

关于优化营商环境，《措施》提到，清单化落实营商环境综合配套改革108项重大任务，出台实施营商环境投诉举报调查处理办法。出台高效办成信用修复“一件事”工作实施方案，建立跨部门信用修复协同机制，运用专项信用报告代替重点领域无违法违规记录证明。深入开展清理拖欠企业账款专项行动。

### **三、营商大事件**

#### **（一）河南省发展改革委与省工商联一行开展民营经济工作座谈**

双方表示，今后将密切沟通交流，相互学习借鉴，加强协调配合，发挥各自优势，为促进河南省民营经济高质量发展贡献力量。

### **四、他山之石**

#### **（一）国内省市动态**

##### **1.上海：出台15项措施 优化外商投资环境**

上海市商务委、市发展改革委、市经济信息化委、市科委联合印发《关于进一步优化外商投资环境加大吸引外商投资力度的实施方案》，营造市场化、法治化、国际化

一流营商环境，以更大力度、更加有效吸引和利用外商投资。

## **2.四川：出台 15 条政策措施 进一步稳定和扩大就业**

在保市场主体稳定就业方面，《措施》提出要加大援企稳岗力度、减免企业和个体工商户房租以及加强对企业的金融支持。

### **（二）省内地域亮点**

#### **1.南阳市：推行“免审即批”“免申即享”新举措 打造利企便民新场景**

南阳市围绕服务民营中小微企业和个体工商户的高频事项，积极探索相关领域审批制度改革，率先实现涉及城市生活垃圾经营性服务首次领证“免审即批”，城镇污水排入排水管网、城市生活垃圾经营性服务复查换证等事项“免申即享”。

#### **2.新乡高新区：“三步走”下好基层政务一盘棋**

新乡高新区坚持“扎实做好常规工作、创新开展亮点工作”的思路，打造乡（办）、村（社区）政务服务三大亮点，着力提升优化便民服务平台。

## **五、红旗动态**

### **（一）红旗区营商办**

#### **1.红旗区营商办：召开优化营商环境工作推进会**

为进一步推动法治化营商环境工作走深走实，7月22

日，区营商办组织召开优化营商环境工作推进会，红旗区人民法院党组副书记、副院长张培峰，区发改委党组成员、区营商办主任谭海燕出席会议，红旗法院、区营商办相关工作人员参加。会上红旗法院针对2024年上半年营商环境工作开展情况、存在问题进行了详细的汇报，与会双方认真分析了问题存在的原因，并结合实际对下一步如何优化提升进行了深入交流。会议指出，一要思想认识再提升，红旗法院应牢固树立“营商环境人人有责”理念，切实增强责任感、使命感和紧迫感，对牵头的执行合同指标进行再分析、再谋划，加强科室间的联动和配合，缩短结案用时，提升审执质效，切实将优化营商环境工作落实、落细。二要与上对接再增强，积极与上级对口部门开展有效沟通和协调，及时了解上级政策导向，获得更多的支持和帮助，从而提高工作效率。三要信息宣传再发力，及时提炼工作中好的经验做法、典型案例，多渠道宣传好红旗法院优化法治化营商环境和服务的举措和成果，打造浓郁的法治化营商环境氛围。

## **（二）各指标牵头单位**

### **1.红旗区发改委：召开社会信用体系建设暨失信被执行人治理工作推进会**

为进一步加大重点领域严重违法失信行为专项治理工作力度，持续推进“信用红旗”建设，7月22日，区

发改委组织召开红旗区社会信用体系建设暨失信被执行人治理工作推进会，区营商中心、区法院等相关负责同志参加会议。会上，区发改委围绕红旗区失信被执行人治理工作现状、存在问题进行详细分析，结合实际案例围绕信用惩戒的适用、失信被执行人的退出条件和红旗法院进行了详细梳理，明确了下一步工作重点。会议指出，一要坚持目标导向。实行挂图作战，仔细梳理、精准把握法律法规及相关司法解释适用，多角度探索失信企业“联系、退出、攻坚”三元途径，善作善战推进各项任务落地落实。二要强化任务落实。红旗法院要与各镇、办事处、区直部门积极联动，在查人找物、联动惩戒上彰显司法威慑，督促被执行人主动履行生效法律文书确定的义务。三要常抓研究预判。按照“去存量、防增量”的工作思路，常态化开展“守信得益、失信受限”宣传引导，切实提升我区各类主体守法诚信经营意识和水平。

## **2.红旗区法院：正“执”夏时 雷霆出击——红旗区法院集中执行显成效**

为切实提升司法公信力及执行震慑力，加大对抗拒执行、阻碍执行、规避执行行为的打击力度，确保胜诉当事人合法权益及时兑现，7月26日，新乡市红旗区人民法院常态化开展“豫剑执行”涉民生、小标的案件集中执行行动，再掀夏日执行新高潮。群众利益无小事，执行攻坚不

停歇。下一步红旗区法院执行局围绕第三季度“执行完毕率提升季”活动，继续常态化开展集中执行专项行动，坚持“如我在执”工作理念，始终保持执行高压态势，高效执行、精准发力，推动执行工作提质增效，不断增强人民群众的满意度和幸福感。

### **（三）各指标配合单位**

#### **1.红旗区司法局：开展服务型行政执法“微宣讲、走基层”活动**

为深入贯彻落实习近平法治思想，不断推进基层行政执法建设，提高基层行政执法人员服务型行政执法能力和水平，7月23日，在西街街道办事处、渠东街道办事处综合行政执法大队开展服务型行政执法“微宣讲、走基层”活动，全区执法人员共计60余人参加。本次活动明素娟律师重新修订实施的《中华人民共和国行政处罚法》讲起，贯穿日常行政执法中需要注意的执法环节，还讲解了执法流程、执法文书的制作与使用。通过案例+理论的方式，深入浅出地讲解了行政指导、行政调解、规范执法、柔性执法等服务型行政执法内容。实用性高、可操作性强、干货满满，向执法人员传递出要将服务型行政执法理念贯穿行政执法工作始终，不断使行政执法更加公平公正，增强政府公信力。

### **（四）各镇办、红开区**

## 1.洪门镇：招聘夜市聚人气，就业服务接地气

为缓解就业压力，促进失业人员、高校毕业生等群体就业，进一步做好就业工作，7月23日晚，新乡市“夏日招聘夜市”招聘会第一期在洪门镇宝龙城市广场举行。本次招聘会打破以往常规模式，充分利用夜市人流量大的特点，将“夜间经济”与人才服务相结合，为用人单位和求职者开辟新的沟通途径。为了协助招聘会顺利举办，镇公共服务办公室在招聘会开始前，协调城管部门及社区工作人员维持现场秩序、服务企业，并通过微信、广播等方式对此次招聘会进行广泛宣传，组织辖区企业及失业人员参加招聘会。就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程。下一步，洪门镇将持续以求真务实的工作态度，不断探索完善就业服务工作体系，打通就业服务“最后一公里”，为辖区和谐稳定保驾护航。